



新华通讯社重点报刊

第3792期
总第4758期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通社
出版
现代快报社即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060封面新闻叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 刘方志
零售价每份1元

“社评”

□快报首席评论员 西风

说信访是一个沉重的话题。一方面是信访让政府相关部门头痛，访民在信访路上苦不堪言；一方面是信访作为特有的社会现象，里面的复杂和纠结难以厘清。但是今天还是要说说信访。因为两会上，接连有两位人大代表的信访言论惊世骇俗。

一位人大代表叫申湘琴，江苏省宿迁市政府副秘书长、信访局长。她已连续三年呼吁出台《信访法》，看得出这位奋战在信访一线的女信访工作者有满腹的话语和切身的体会，想要通过立法的方式表达。但是她7日说出的一句话却激起了千层浪：根据我在宿迁的经验，进京非正常上访中80%是无理上访。（新京报10日报道）

80%不是个小比例，到北京的访民这么多属无理，很多人直觉上怀疑这个数字是不是夸大了。我也是。其实我当天就在微博上看到了这句话，是新京报记者写的，当时最后三个字叫“无理访”，我以为漏了个字，现在写文章时，我才知道，“无理访”没错，错的是“无理上访”。不入行不知道行规，不潜水不知道水深。没干过信访的，不知道信访里有个术语叫“无理访”，与有理访相

对应的，意即既无事实根据，又无政策规定的要求的上访。这样看来，申代表语出有因。一个与百姓关系如此密切的信访工作却有着如此学术架势的专业词汇，相信颠翻了媒体，也颠翻了大众。不过，叫什么无所谓，无理访达到八成，也是够惊人的，毕竟是京城，这么多扛着“既无事实根据，又无政策规定的要求”的上访者出现，不截访怎么行？因此，许多网民立即“义愤填膺”：我不知道这位信访局长是根据什么来这样否定上访者的。但我倒是想问一问这位局长大人，如果你家的宅基地被强行霸占，如果你家的亲属被不公判决，如果你家的房子被强行拆除，如果……如果许许多多的被侵害权益的访民都是你的亲属，我不知道这位信访局长还会不会这样说？

当然，也有持相反观点的：各地进京去省的登记人员名单，多数是已上访几年/几十年的上访老户，有的进京去省1年达10余次之多。他们的问题虽经省市县等多次处理，但拒不接受处理意见。每到敏感时节，总能看到他们越级上访的身影，有的在上级部门无理取闹，有的不听劝返干部宣传解释，制造不良

影响，浪费了大量的行政资源。这就是活生生的现实。有同情心是好的，但滥用一样会出问题的，甚至会演变成社会问题。

两种截然不同的观点都指向这个80%，至少说明，中国民众是关心信访现状的，只是站在不同的角度得出不同的结论。但是，作为信访干部，一个介于政府和民众之间的公共服务者，你的“理”论不可偏废。否则，期望得到信访援助的访民就可能被“精神病”、被“流浪汉”、“嫌疑人”了。

“无理访”风波刚刚平息，“增设罪”争议又起。全国人大代表、广西人大法制委员会副主任、民建广西工委主任刘庆宁认为，到领导办公室和生活地点闹访、不分场所找领导闹访等信访问题很严重，已经严重影响领导正常生活和工作秩序，所以在本届两会提交议案，希望修改《刑法》增设“扰乱信访秩序罪”。他的话立即引发热议，绝大多数网友都对这一议案表达了愤慨，多名网友指出这一议案已经明显违背《宪法》。

有意思的是，一些驻京办主任也凑了热闹纷纷上奏：他们除了做好接待工作，更主要的还要承担

“维稳”任务，县级驻京办撤销后信访维稳无法保障，希望以其他形式保留。（3月11日《济南日报》）

把申代表的呼吁、刘代表的议案和驻京办主任们的心声参照起来看，你能发现一个巧合，他们考虑问题的出发点都是维护政府、领导工作秩序，是为了维稳。他们就是没想过，维稳是为了什么？当百姓还不得不通过开胸验肺完成信访未竟事业的时候，稳定很可能成为沙上之塔。

一个在信访部门工作过多年的老信访局长昨日对我说，信访工作一定要对民众充满感情，认真帮老百姓解决合理的诉求。在目前体制下还存在与民争利的情况，上访压力确实很大，但不能粗暴对待上访群众。立法要慎之又慎，前提是我们的政府要转变工作作风，减少群众不满。大部分上访者是讲道理的，只有极少数人胡搅蛮缠，漫天要价。还有一些人是因为遇到官僚主义问题迟迟得不到解决才导致反复、越级上访的，不能一概而论。出台有关信访法律需要充分调研，要以维护群众根本利益为出发点，而不是其他。这才是真正的维稳。

听了这位尊敬的长者、信访工作前辈的话，我还需要说什么呢？！

带着对人民的感情谈论信访工作

信访是人民群众向政府反映问题、表达诉求的重要途径，是党和政府联系人民群众的桥梁和纽带。信访也是法律授予人民的权利。信访工作对构建社会主义和谐社会意义重大。中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康在专题研究部署2010年信访工作会议上发表重要讲话时强调，要带着对人民群众的深厚感情扎实做好信访工作，加强源头预防，抓好案结事了，促进社会和谐稳定。

宏图三胞PC MALL
您身边的电脑专家

宏图三胞“3.15温馨服务月”全面启动

服务升级 礼惠天下



活动时间：2010年3月13日-15日

本版所示图片以实物为准；礼品通用指定机型，价格如有变，以店内海报为准，特价机及指定机型数量有限，每人限购一台，售完为止不参加活动。各项活动不重复参加，活动详细见店内海报。

珠江路旗舰店
珠江路105号

珠江路浮桥店
珠江路381号

珠江路莲花桥店
珠江路273号

新街口国贸店
中山路150号(太古世贸)

山西路宏图大厦店
山西路219号

山西路和平影城店
中山北路110-2号

宏图三胞·中国专业IT连锁

IT让生活更精彩

买电脑→宏图三胞

全场活动

拯救全市电脑“重机”大行动
3月13日-4月18日，任何电脑用户均可到宏图三胞就视店免费硬件检测、病毒查杀、系统安装、软件调试

购笔记本送价值200元上门服务
购台式电脑送价值200元上门服务
30余种IT延保服务让您享受更多实惠

至宏图三胞购电脑，再购微软等附件产品最高享受5折优惠，
最多优惠500元

学生购电脑加送4GU盘或2.0音箱
购台式电脑加199元送价值699元数码电子相框

乡镇客户可参加电脑下乡、以旧换新
乡镇客户购台式电脑自提即送打车费
桃江宁店、大厂店、六合店、溧阳店

快用旧家电 换 新电脑啦！

“以旧换新”
“电脑下乡”

宏图三胞
双中标企业
**买电脑优惠
10%-13%**

中国电信 Intel助力 精彩3G

充1000元话费 1850

1000元话费+850元购机券

充1500元话费 2700

1500元话费+1200元购机券

充2000元话费 3700

2000元话费+1700元购机券

买笔记本可购“独家” 85小时/月包时3G无线宽带

电信业务充值即送世博金门票

详见店内公告

3.15特惠 千款电脑、数码、手机全面特惠

惠普 CQ35-217笔记本(家用办公)

T6500 2.1GHz/2G/50G/DVD刻录
512M显卡/13.3寸LED背光屏

特惠价**4799元** 加29元送CD架
省**31元**

宏三 以旧换新价**4399元** 再送精美包装礼盒

方正A800-3123电脑(游戏标配)

4核酷睿2.2GHz/500GB/128M独显
立显卡/17.3寸LCD液晶显示器

特惠价**3999元** 送价值19元
送宏三豆豆礼盒

宏三 以旧换新价**3599元** 再送精美大礼包

奥林巴斯数码相机
FE4010

1200万像素
26mm广角 4倍变焦

直降**200元**

LG新巧克力手机
时尚精品

狂降**200元**

市场价: 1980元

宏三 **1780元**

惠普CQ3108cx电脑 办公首选

M430双核2.1GHz/500GB/18.3寸LCD液晶显示

特惠价**3299元** 加15元送精美礼盒
省**14元**

惠普CQ3108cx电脑 办公首选

M430双核2.1GHz/500GB/18.3寸LCD液晶显示

特惠价**2970元** 送精美大礼包

宏三 以旧换新价**4599元** 再送精美包装礼盒

宏三 以旧换新价**4599元** 再送精美包装礼盒

宏三 以旧换新价**2970元** 送精美大礼包

宏三 以旧换新价**1780元**